
 
 
 
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 03. Juli 2025  
 
 

Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 

am Donnerstag, den 03. Juli 2025 kam der Gemeinderat zur jüngsten 
öffentlichen Sitzung des Gremiums im Sitzungssaal des Rathauses Altheim 
(Alb) zusammen. Beginn der Sitzung war um 19:00 Uhr, neben 10 
Gemeinderätinnen und Gemeinderäte waren auch Besucherinnen und 
Besucher anwesend. Entschuldigt war Frau BMin Holl, daher übernahm 
Gemeinderat Erb als stellv. Bürgermeister die Position des Vorsitzenden. 
 
TOP 1 Vergabe Sanierung Hartplatz  
Beratung und Beschlussfassung 
 
Zu Beginn erklärte der Vorsitzende, dass nach der neuen Vergaberichtlinie 
der Bürgermeister/in bzw. dessen Vertretung, Bauvorhaben / Investitionen 
bis zu einem Wert von 100.000,00 € ohne Ausschreibung vergeben werden 
können. Es ist allerdings abzuklären, ob das Angebot dem marktüblichen 
Preis entspricht. Des Weiteren kann der Bürgermeister/in mit dem Anbieter 
den Preis frei verhandeln. 
Das Angebot der Fa. Polytan beläuft sich für die komplette Sanierung 
74.270,28 € abzgl. 3 % Skonto, welche vom Vorsitzenden ausgehandelt 
wurden. Der Preis wurde vor der Auftragserteilung der Sanierungsarbeiten 
vom Bauamt überprüft und bestätigt. 
Von dem Gremium wurde diskutiert, ob der Platz nach der Sanierung 
weiterhin für die Öffentlichkeit zugänglich ist. Der Vorsitzende befürwortete 
das, wobei zukünftig darauf zu achten ist, dass die Anlage von den 
Benutzern schonend behandelt und vor allem sauber wieder verlassen wird. 
Sollte dies nicht der Fall sein, wird das Gremium erneut entscheiden wie 
zukünftig weiter verfahren wird. 
Auf Hinweis eines Ratsmitglieds werden auch die beschädigten Türen und 
Tore mit in diese Baumaßnahme aufgenommen und repariert bzw. 
erneuert. 
Der Beschlussantrag lautete wie folgt: Das Gremium beschließt die 
Vergabe der Sanierungsarbeiten am Hartplatz zum Preis von 74.270,28 € 
an die Polytan GmbH, 86666 Burgheim zu vergeben. 
Dem Beschluss stimmten alle 10 Ratsmitglieder zu. 
 
 
  



TOP 2 Bausachen Abbruch Gartenhaus und Errichtung einer 
Gartenscheune, Sandgrube, Flst. Nr. 734, Altheim (Alb) 
Beratung und Beschlussfassung 
Die baurechtliche Zulässigkeit richtet sich nach § 34 BauGB. Somit muss 
sich das Vorhaben nach Art und Maß der baulichen Nutzung, der Bauweise 
sowie der überbauten Grundstücksfläche in die Eigenart der näheren 
Umgebung einfügen und die Erschließung muss gesichert sein. 
Der Beschlussantrag lautete wie folgt: Das Gremium erteilt das 
Einvernehmen der Gemeinde. 
Dem Beschluss stimmten alle 10 Ratsmitglieder zu. 
 
TOP 3 Spendenannahme  
Beratung und Beschlussfassung 
Am 16.05.2025 ging eine Spende der Lamm Gastro GmbH i.H.v. 100,00 €, 
zweckgebunden für das Kinderfest am 01.06.2025, bei der Gemeinde ein. 
Der Beschlussantrag lautete wie folgt: Es gilt nun die Annahme der Spende 
formal zu beschließen. 
Dem Beschluss stimmten alle 10 Ratsmitglieder zu. 
 
Das Gremium bedankt sich nochmals bei dem Spender, es wird eine 
Spendenbescheinigung ausgestellt. 
 
TOP 4 Anfragen aus dem Gemeinderat 
Der Verwaltung wurden aus dem Gemeinderat folgendes mitgeteilt: 

- Die Tore am Hartplatzzaun sind zum Teil durchgerostet und sollten 

bei der Sanierung des Hartplatzes mitberücksichtigt werden 

- Warum ist am Hartplatz die Tür Richtung Klifflinie verschlossen und 

mit einer Kette gesichert, der Vorsitzende klärt dies mit dem 

Hausmeister ab 

- Der Sand in der Weitsprunggrube sollte bei der Baumaßnahme auch 

erneuert werden, der Vorsitzende gibt dies an BMin Frau Holl weiter, 

denn ab dem 8. August ist Frau BMin Holl wieder im Dienst 

- Warum wurden am Spielplatz „An der Markt“ Sägearbeiten bzw. eine 

Baumfällung durchgeführt. Die Fichte hatte am Stock einen ca. 10 

cm tiefen Spalt und drohte bei starkem Wind umzustürzen. 

Gleichzeitig wurde auf Anweisung des Försters und Baumwarts das 

Totholz an den Bäumen auf dem Spielplatz und am Sportheim 

entfernt, da in 2 Wochen der Albpokal stattfindet. Somit wird die 

potentielle Gefahr verhindert, dass Menschen oder Gegenstände 

verletzt oder beschädigt werden könnten 

- Ebenfalls wurde noch angefragt ob der Hartplatz während der 

Sanierung offenbleiben würde, was verneint wurde. Der Platz wird 

ab Mitte/Ende August voraussichtlich für min. 3 Wochen gesperrt. 

Angeregt wurde noch, dass der Platz nicht für die allgemeine 

Bevölkerung gedacht sei, sondern vereinsorientiert benutzt werden 

sollte, woraufhin der Vorsitzende auf Punkt 1 der 

Gemeinderatssitzung verwies. 



 
 
TOP 5 Verschiedenes 
Der Vorsitzende gab folgende Punkte bekannt: 

- Am 27.06.2025 wurde Frau Bürgermeisterin (BMin) Bobsin von der 
Gemeinde Ballendorf verabschiedet und Frau BMin Stempfle als 
neue BMin eingesetzt. Der Vorsitzende hat sich im Namen der 
Gemeinde mit einem Geschenk verabschiedet bzw. die neue BMin 
begrüßt. 

- Am 24.06.2025 war die jüngste Bürgermeisterdienstbesprechung, in 
welcher über die digitale Zeiterfassung gesprochen wurde und die in 
Altheim ab dem 01. Sep. 2025 eingeführt werden soll. 

- Am 11.07.2025 um 19.00 Uhr ist Hauptübung der Feuerwehr, zu 
welcher der Gemeinderat und die Bevölkerung herzlich eingeladen 
sind. 

- Am 14.07.2025 findet eine Infoveranstaltung im Sitzungssaal im 
Rathaus Langenau über den Biotopverbundplan statt, an welcher der 
Gemeinderat eingeladen ist. 

 
Die öffentliche Sitzung des Gemeinderats konnte um 19.40 Uhr beendet 
werden. Der Vorsitzende bedankt sich beim Gremium und den Zuhörern für 
das Interesse und die Teilnahme.  
 
Im Anschluss fand noch eine nichtöffentliche Gemeinderatsitzung statt. 
 
gez.  
 
Karl-Heinz Erb 
stellv. Bürgermeister der Gemeinde Altheim (Alb) 
 


